



БОЛЬШАЯ СТРОЙКА НА БОЛЬШОМ ПЕРЕКРЁСТКЕ И НЕ ТОЛЬКО

О том, когда будет сдан новый участок автодороги «Екатеринбург-Тюмень» в обход Белоярского и Богдановича, рассказали журналистам зареченского телеканала БелКТВ строители «нашего» отрезка трассы М-12.

Большая развязка появится на месте нынешнего «большого перекрестка». Это произойдет, когда будет сдано в эксплуатацию новое направление дороги «Екатеринбург-Тюмень».

70-километровый участок протянется от автозаправки, недалеко от места, где смыкаются бетонка и Тюменский тракт, далее пройдет между Белоярским и Заречным и затем обогнет Богданович.

Именно здесь сейчас самая горячая пора. объезд Богдановича будет сдан уже в этом году, что поможет городу, наконец, решить его транспортные проблемы.

Затем центр строительной тяжести переместится на Белоярско-Зареченский участок. Это принесет местным жителям свои плюсы. Современная качественная четырехполосная дорога сократит время пути как до Екатеринбурга, так и до Тюмени. А кроме того, повысится уровень безопасности. В частности, аварийный перекресток на Муранитный уйдет в историю. Здесь будет просто съезд, а движение организуют по-новому. Вот что рассказал главный инженер проекта

АО «Ханты-Мансийскдорстрой» Александр КАТАЕВ: «На данном перекрестке будет проходить барьерное ограждение по оси проезжей части. Поворот с Муранитного к Екатеринбургу направо останется. При необходимости ехать к Тюмени будет осуществлен разворот на транспортной развязке на «большом перекрестке» возле Заречного. А при движении из Екатеринбурга разворот будет осуществляться на развязке перекрестка Белоярский-Асбест».

Что касается нашего перекрестка с бывшей «бетонкой», то он тоже исчезнет вместе со светофорами и потерянным временем на ожидание зеленого света. Заболоченный грунт вывезут, привезут другой, более прочный и на нем раскинется большая развязка с безопасными съездами. Там же планируется пешеходный переход с лифтами для маломобильных жителей.

На Т-образном перекрестке, с которого сегодня можно уехать в Асбест или Белоярский, сейчас строится дорога на Богданович.

Трассу строят с минимальным ущербом для экологии, уверил подрядчик. Обочины оснащены угольным абсорбентом, который исключит попадание дорожной грязи за пределы дороги. На всем протяжении будут сооружены локальные очистные сооружения для ливневых стоков, которые защитят все водные ресурсы: и реки, и питьевые источники.

Вся автомагистраль будет оборудована сеткой, чтобы животные не могли на нее выйти. В районе Муранитного реконструируют старый скотопрогон для безопасного прохо-

да домашних животных. Кстати, из-за технологических особенностей именно этой реконструкции пришлось перекрыть движение из Заречного в сторону Асбеста. Тем, кто жалуется на закрытый с мая проезд, сообщаем, что могло быть гораздо хуже. По словам Александра КАТАЕВА, первоначальный проект предусматривал полное перекрытие автодороги на все три года. Прямо от заправки и до перекрестка с дорогой «Белоярский-Асбест». Но потом генподрядчик понял, что возникнут большие транспортные неудобства для жителей. Поэтому решили строить без полного ограничения движения. Ради комфорта жителей строителям пришлось пойти на увеличение затрат.

Это позволило сократить период перекрытия дороги в шесть раз, до нескольких месяцев. В целом строительство идет с опережением графика. Так что, если не приключится ранний снег или другой погодный катаклизм, можно рассчитывать на соблюдение принятых сроков.

Строители обращаются к автомобилистам – ни при каких обстоятельствах не въезжайте на территорию строительного объекта, это небезопасно!

О том, куда направлена древесина после вырубki леса на большом перекрестке и о сооружении асфальтосмесительной установки за поворотом на Муранитный, расскажем в ближайшее время. Следите за новостями городского телецентра в соцсетях и на телеканале БелКТВ!

Сергей ОЧИНЯН



10 АВГУСТА - ДЕНЬ СТРОИТЕЛЯ



Уважаемые работники и ветераны строительной отрасли! Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём строителя!

Ваш труд создает неповторимый облик Заречного, украшает его новыми домами, благоустроенными территориями, объектами культуры и спортивными сооружениями. От вашего профессионализма зависит их качество и надежность, а, следовательно, комфорт и безопасность горожан.

Во многом благодаря успешному воплощению планов строительства наша территория развивается, становясь все более привлекательной и комфортной для проживания.

За каждым, воплощаемым в жизнь проектом, стоят люди, чья энергия созидания делает мир лучше.

Особая признательность – ветеранам-первопоселенцам, заложившим надежный фундамент для процветания Заречного. Создавая необходимые условия для жизни людей и для работы Белоярской атомной электростанции, вы внесли неоценимый вклад в развитие нашего округа.

Спасибо за ваш добросовестный труд! Пусть ваши заслуги вспоминают с благодарностью, а труд всегда приносит радость и удовлетворение. Пусть мир и согласие царят в ваших семьях и в каждом доме, построенном вашими руками. Здоровья, счастья, благополучия!

Глава муниципального округа Заречный
А.В. ЗАХАРЦЕВ

ПОМНИМ. ГОРДИМСЯ

В ПАМЯТЬ О ГЕРОЕ

2 августа, в День ВДВ, в Заречном установили мемориальные доски на школах, где учился герой СВО Кирилл Игоревич РОМАНОВ.

Гвардии капитан Кирилл РОМАНОВ с первого дня участвовал в специальной военной операции на территориях Украины, ДНР и ЛНР и погиб при выполнении боевых задач 6 мая этого года, освобождая от нацистов Курскую область, с честью выполнив свой воинский долг.

На митинге возле Детской музыкальной школы, где герой СВО с отличием окончил класс игры на баяне, Кирилла РОМАНОВА вспоминали, как способного ученика, который неизменно участвовал в конкурсах и концертных программах.

Вторая памятная табличка в День воздушно-десантных войск торжественно открыта на стене школы № 7, где Кирилл РОМАНОВ учился до девятого класса перед поступлением в Екатеринбургское высшее военное артиллерийское командное училище. В родной зареченской школе своего выпускника будут



помнить всегда, сказал на митинге военный комиссар города Заречного и Белоярского района **Игорь БУРОВ**: «Для нас он не умер. Для нас он шагнул в вечность. И об этом свидетельствует эта доска памяти. И ученики, которые будут приходить в школу, будут смо-

треть и гордиться, что они учатся в школе, где учился герой. Настоящий герой».

Кирилл Игоревич родился в Заречном 8 июня 1989 года. В 2011 году стал кадровым офицером, окончив Екатеринбургское высшее военное артиллерийское командное училище. С 24 февраля 2022 года капитан Кирилл РОМАНОВ выполнял боевые задачи СВО в должности командира противотанковой артиллерийской батареи 11 Отдельной Гвардейской десантно-штурмовой бригады.

За время службы за проявленные мужество и героизм при выполнении воинского долга награжден государственными наградами: медалью Суворова, орденом Мужества, медалью Жукова. Также награжден Губернатором Курской области медалью «Защитник Курской области». Вторым орденом Мужества награжден посмертно.

Кирилл Игоревич был ответственным, надежным и заботливым человеком. Был любящим мужем, отцом для сына и дочери, сыном, братом и дядей, преданным другом. Заречный простился с героем 29 мая. Ему было 35 лет.

По материалам БелКТВ

ОБЩЕСТВО

ПОДДЕРЖИМ БАЭС В ГОЛОСОВАНИИ ЗА «ДОСТОЯНИЕ СРЕДНЕГО УРАЛА»!

Также в шорт-листе этого года:

- Артинская коса;
- Белоярская атомная станция;
- Верх-Нейвинские ложкари – ансамбль народных инструментов;
- Живописная Синяя гора;
- Исторический сквер в Екатеринбурге;
- Нижнетагильский подносный промысел;
- Парк Сказов;
- Свердловская железная дорога;
- Спортивный комплекс «Динамо»;
- Уральские пельмени – творческое объединение;
- Уральский федеральный университет имени первого Президента России Бориса ЕЛЬЦИНА.

Церемония награждения победителей состоится 17 января в день рождения Свердловской области.

Почетный статус может быть присвоен географическим объектам, историческим событиям, достижениям науки, художественной культуры, спорта, традиционным мероприятиям, коллективам и организациям, связанным со Свердловской областью и имеющим для неё особое значение.

Подробная информация об объектах, вынесенных на голосование, размещена на сайте Общественной палаты Свердловской области в разделе «Достояние Среднего Урала».

ДИП Свердловской области

80 ЛЕТ АТОМНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

«80 ДОБРЫХ ДЕЛ»:

ЗАЯВКИ НА КОНКУРС ДО 15 АВГУСТА

«80 добрых дел» – это возможность получить грантовую поддержку ГК «Росатом» от 250 000 до 7 000 000 рублей на конкурсе социально значимых проектов.

Заявки и подробности на сайте Конкурса <http://rosatom-dobro80.ru>

Конкурс проводится в 2 категориях:

- «Социальные проекты, направленные на развитие сообществ, поддержку уязвимых групп, вовлечение граждан в программы социальной активности»;
- «Проекты в сфере благоустройства и развития городской среды».

К участию приглашаются:

- некоммерческие и общественные организации;
- молодежные и волонтерские объединения;
- индивидуальные предприниматели, в т.ч. социальные предприниматели;
- волонтеры – физические лица;
- средства массовой информации;
- бюджетные организации.

Проекты могут быть как новые, так и направленные на развитие существующих практик.

Номинации:

- вовлечение учащихся образовательных организаций (в т.ч. дошкольных учреждений) в социальные и экологические инициативы (в т.ч. тематические образовательные программы);
- оказание помощи уязвимым группам (пожилые, ветераны Великой Отечественной войны, малоимущие семьи, люди с ограниченными возможностями, люди с тяжелыми заболеваниями, дети-сироты, подопечные домов престарелых и др.) и НКО с привлечением добровольцев;
- улучшение экологической ситуации и развитие экологической культуры, а также вовлечение граждан в реализацию добровольческих проектов, направленных на развитие экологической культуры и реализации экопроектов;
- популяризация добровольчества и экологической культуры в средствах массовой информации;

● развитие городских сообществ, деятельность которых обеспечивает реализацию социально-значимых проектов, в т.ч. волонтерских;

● оказание помощи животным (с привлечением добровольцев) и вовлечение граждан в мероприятия и проекты помощи животным;

● реализация социальных (с привлечением добровольцев) инициатив в сфере спорта, здорового образа жизни, а также идеи мероприятий по вовлечению граждан в данные инициативы;

● реализация социальных инициатив в сфере культуры, искусства;

● поддержки креативных индустрий, развития туризма, а также идеи мероприятий по вовлечению граждан в данные инициативы;

● цифровые решения / технологии (в т.ч. платформенные решения), направленные на консолидацию потребностей благополучателей, обмен опытом и информацией между добровольцами, НКО, общественными формированиями и иные технологические идеи, направленные на развитие и поддержку социальных и добровольческих инициатив и решение социально-значимых задач;

● гражданско-патриотическое воспитание;

● поддержка семьи, продвижение семейных ценностей, организацию семейного досуга, помощь семьям в трудной жизненной ситуации;

● привлечение и удержание кадров в городах присутствия атомной отрасли;

● популяризация естественных наук, создания детских и молодежных научных сообществ, а также:

● благоустройство города с вовлечением граждан;

● развитие экологических практик и экологической культуры жителей города;

● развитие городских практик в области спорта, здоровья, образования и поддержки популяризации науки;

● развитие городской среды для уязвимых групп;

● создание «точек притяжения» для горожан и гостей города;

● повышение качества жизни граждан.

Все проекты должны реализовываться с участием организаций-партнеров (с привлечением их материальных или нематериальных ресурсов).

БЕЗОПАСНОСТЬ

ОСТЕРЕГАЙТЕСЬ НЕОЖИДАННЫХ ПОСЫЛОК И ПИСЕМ!

На территории Свердловской области участились случаи обмана граждан, чаще всего пожилого возраста, при помощи сообщений о неожиданно поступивших почтовых посылках или письмах. Об этом общественность и СМИ проинформировал руководитель пресс-службы регионального главка МВД Валерий ГОРЕЛЫХ.

Одно из таких ЧП зафиксировано недавно в Алапаевске. На сотовый телефон 78-летней местной жительницы поступил звонок, на который ответил ее супруг. Звонивший мужчина представился курьером и сказал, что он привез посылку, которую ему необходимо передать заказчице. Пенсионер пояснил, что ни он, ни его жена ничего не заказывали. Но курьер настаивал на том, что посылка уже якобы оплачена, и он ее должен доставить. Однако в итоге так и не привез.

Через некоторое время женщине на телефон пришло два сообщения под видом Госуслуг о том, что произведен вход в личный кабинет и произошла выгрузка документов в электронном формате. В сообщении также говорилось о том, что если вход был совершен третьими лицами, необходимо срочно дать знать.

Дедушка перезвонил по указанному в СМС номеру. Ответил мужчина, представившийся сотрудником Роскомнадзора. Он поведал, что от имени пенсионера неизвестные взяли большой кредит. Чтобы решить эту проблему необходимо пообщаться со специалистом финансового отдела Центробанка. Дальнейшее общение с аферистами продолжилось в одном из мессенджеров. Пришел скриншот с липовым подтверждением кредита в размере 550 тысяч рублей.

«Доброжелатели» стали требовать доказать, что пенсионер не брал кредит. Затем убедили под камеру показать номера купюр всех имеющихся личных сбережений, припугнув строгой проверкой.

А в финале спектакля дедушку вынудили тщательно упаковать свои деньги в сумку и передать нужному человеку для якобы отправки на проверку подлинности в налоговую службу, лукаво добавив, что вскоре все купюры вернут.

Когда соседи подсказали обманутому пенсионеру, как называют в народе таких заботливых



дяденек, было уже поздно. Мошенников и след пропал. Вскоре поступило заявление в полицию.

«Схемы облапошивания людей жуликами могут постоянно меняться. В вышеописанном случае общая сумма ущерба, причиненная аферистами пожилой паре, составила около трёх миллионов рублей. Следственным отделом ОВД Алапаевска по данному факту возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного частью 4 статьи 159 УК РФ – мошенничество, совершенное в особо крупном размере. Несмотря на то, что многие масс-медиа практически ежедневно трубят о том, как не стать жертвой мошенников, кривая такого рода криминальных эпизодов, увы, растёт».

К большому сожалению, многие из тех, кто берёт трубку и смело общается с неизвестными, до сих пор напрасно тешат себя надеждой, что подобное не может произойти с ними, забывая, что настоящие представители органов правопорядка и банковских учреждений не связываются с клиентами по телефону для решения финансовых вопросов. Что касается конкретно сообщений о неожиданных посылках или письмах, то, на мой взгляд, нужно всегда помнить известное старинное выражение: «Бойтесь коварных данайцев, дары приносящих». Тогда и не придется кусать себе локти после общения по телефону или в социальных сетях с фальшивыми силовиками, почтальонами и с прочим криминальным двуногим знусом», – резюмировал полковник Валерий ГОРЕЛЫХ.

Пресс-службаМО МВД России «Заречный»

ВЫСОКАЯ КОНКУРЕНЦИЯ: ЗАВЕРШЁН ПРИЁМ ДОКУМЕНТОВ НА ВЫБОРЫ ГУБЕРНАТОРА РЕГИОНА

В Общественной палате Свердловской области состоялся Круглый стол «Итоги выдвижения: предвыборная конкуренция и программы кандидатов».

«Обращу внимание, что сегодня мы подводим итоги приема документов для регистрации. На проверку избиркомам даётся 10 дней со дня получения. Таким образом, все решения относительно регистрации кандидатов будут приняты не позднее 8 августа. Осталось совсем немного до того момента, как мы сможем утвердить тексты избирательных бюллетеней», – сообщила председатель Избирательной комиссии Свердловской области Елена КЛИМЕНКО.

Большое количество кандидатов, разные политические силы и взгляды – всё это создаёт условия для открытой и конкурентной борьбы.

В 4 муниципальных образованиях в выборах участвуют 99 кандидатов: в Махнёво – 33, в Пышме – 50, в Нижней Туре – 7, в Дружининском – 9.

В досрочных выборах Губернатора Свердловской области участвует 7 кандидатов.

Александр ИВАЧЁВ – КПРФ,

Александр КАПТЮГ – ЛДПР,

Андрей КУЗНЕЦОВ – СРЗП,

Динамудин САДИХОВ – «Гражданская инициатива»,

Денис ПАСЛЕР – «Единая Россия»,

Иван ВОЛКОВ – «Российский общенародный союз»,

Рант КРАЕВ – «Новые люди».

«Конкурентные выборы – семь кандидатов претендуют на место Губернатора. В муниципальных образованиях – в среднем четыре человека претендуют на один мандат. Думаю, борьба будет очень серьезной. Также важно, что в выборах участвуют как парламентские, так и непарламентские партии. В общем, конкуренция высокая. А конкурентность, общественный контроль и доверие к результату – все это

слагаемые легитимности выборов. Чтобы после завершения голосования ни у кого не возникло сомнений в справедливости результата», – подчеркнул председатель Общественной палаты Свердловской области, сопредседатель Центра общественного наблюдения Александр ЛЕВИН.

У жителей Свердловской области будет возможность услышать разные позиции и программы и сделать свой выбор в честной и прозрачной избирательной кампании.

Кандидат от «Единой России» **Денис ПАСЛЕР** обозначил основные направления своей работы:

- формирование бесшовной системы поддержки семей с детьми от момента рождения до момента создания своей семьи;
- создание условий для подготовки кадров для развития промышленности Среднего Урала;
- увеличение поддержки промышленности, сельского хозяйства и малого бизнеса в областном парламенте совместно с финансовыми и экономическими органами для краткосрочного субсидирования проектов, важных для экономики области;
- усиленное развитие сельских территорий и малых городов – это, в первую очередь, строительство индивидуального жилья для врачей и учителей;
- создание нового партийного проекта по улучшению системы ЖКХ;
- полная и всесторонняя поддержка участников специальной военной операции и членов их семей.

Как сообщили в предвыборном штабе **Андрея КУЗНЕЦОВА**, в числе приоритетов его программы – контроль за ценами, повышение доходов свердловчан, поддержка малоимущих.

Александр ИВАЧЁВ обещает избирателям оптимизацию чиновничьего аппарата, ремонт школ и детских садов.



Фото: Свс.рф

У **Александра КАПТЮГА** главные пункты – помощь фронту, борьба с ростом цен и тарифов ЖКХ.

Динамудин САДИКОВ в случае прихода к власти намерен снизить тарифы ЖКХ, увеличить объем средств на кредиты предпринимателям и решить экологические проблемы в области.

Рант КРАЕВ хочет ввести льготы для владельцев электрокаров, а также систему поощрений за сортировку мусора, сдачу вторсырья и внедрить программу для старшего поколения «Энергия возраста».

Иван ВОЛКОВ пока не обнаружил свою программу.

Напомним, в Свердловской области в 2025 году проходит пять избирательных кампаний:

- 1) досрочные выборы Губернатора Свердловской области;
- 2) очередные выборы депутатов Думы Махнёвского муниципального образования;
- 3) дополнительные выборы депутатов Думы Нижнетуринского муниципального округа;
- 4) дополнительные выборы депутатов Думы Пышминского муниципального округа;
- 5) дополнительные выборы депутатов Думы Дружининского городского поселения.

Голосование пройдет в течение трех дней – 12, 13 и 14 сентября.

БЕЛОЯРСКАЯ АЭС ИНФОРМИРУЕТ

УЧАСТНИКИ ВЕЛОПРОБЕГА УБЕДИЛИСЬ В ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ БЕЗОПАСНОСТИ БАЭС

Они выполнили замеры радиационного фона в нескольких локациях вблизи предприятия и подтвердили их соответствие естественному природному фону.

В Заречном состоялся атомный велопробег по территории протяженностью 15 км, прилегающей к атомной станции.

Участники экологического мероприятия, которое было приурочено к 80-летию атомной промышленности, в сопровождении профессионального дозиметриста выполнили замеры уровня радиации сертифицированными приборами в нескольких точках.

Ими стали побережье Белооярского водохранилища, рыбное хозяйство, окрестности промплощадок энергоблоков Белооярской АЭС, филиал Института экологии растений и животных УрО РАН, который занимается изучением и контролем за экологической обстановкой, и площадка строительства будущего энергоблока № 5 с реактором IV поколения БН-1200М.

Данные всех без исключения замеров показали полное соответствие естественному природному фону.

На площадке, где будет построен энергоблок № 5, гости приняли участие в викторине, подготовленной заместителем главного инженера **Михаилом РОСЛЯКОВЫМ**, и творческих активностях с художниками стиля «стрит-арт».

Начальник отдела охраны окружающей среды **Нина УСАТЕНКО** рассказала участникам велопробега об экологической безопасности Белооярской АЭС, ответила на вопро-



сы об атомной станции и о природе в её окрестностях.

«Ответственность за безопасность окружающей среды – важная составляющая деятельности Концерна «Росэнергоатом». Белооярская АЭС работает в пол-

ном соответствии с требованиями современных норм и правил, применяет самые современные технологии и обеспечивает все необходимые природоохранные мероприятия», – отметил директор атомной станции **Юрий НОСОВ**.

ЭНЕРГОБЛОК № 3 ОСТАНОВЛЕН ДЛЯ МОДЕРНИЗАЦИИ

С 29 июля энергоблок №3 с реактором БН-600 Белооярской АЭС выведен в планово-предупредительный ремонт для проведения мероприятий по перегрузке топлива, техническому обслуживанию и профилактическому ремонту и модернизации оборудования.

Среди запланированных модернизаций – замена устройств релейной защиты и автоматики на схеме выдачи мощности турбогенератора №5. С момента пуска энергоблока защита оборудования обеспечивалась устройствами РЗА на электромеханической базе, теперь будут использоваться современные микропроцессорные системы. Внедрение повысит быстродействие и селективность защит, обеспечит гибкость масштабирования и расширение функциональности, добавит инструменты самодиагностики исправности устройств РЗА. Это делает работу генератора и схемы выдачи мощности более надежной. Также благодаря компактности решений и применению передовой технологии цифровой подстанции 3-й архитектуры, новые устройства РЗА будут дублироваться для резервирования, что также положительно скажется на повышении надежности энергоблока в целом.

Одной из наиболее крупных задач станет замена восьми испарительных модулей парогенератора №4. Работы станут завершающим этапом по продлению срока эксплуатации энергоблока №3 до 2040 года. Это обязательное требование Ростехнадзора после выдачи лицензии Белооярской АЭС на дополнительный 15-летний срок эксплуатации БН-600. Отметим, что парогенератор энергоблока №3 БелАЭС – уникален для атомной энергетики России. В более распространенных энергоблоках с реакторами ВВЭР и РБМК парогенераторы имеют принципиально иную конструкцию. Каждый модуль – длиной 16 метров и весом



20 тонн, что сопоставимо с габаритами автомобильного тягача с полностью груженым полуприцепом.

«Помимо плановых ремонтных работ, выполним перегрузку 107 тепловыделяющих сборок в активную зону БН-600. Среди заменяемых сборок три – со смешанным нитридным уран-плутониевым (СНУП) топливом. Эти ТВС находились в работающем реакторе до года. Дальнейшие исследования помогут получить информацию о поведении и состоянии нового вида топлива в перспективных энергоблоках четвертого поколения – БН-1200М и БРЕСТ», – отметил исполняющий обязанности главного инженера Белооярской АЭС **Илья ФИЛИН**.

Также сотрудники Белооярской АЭС совместно со специалистами «Уралатомэнергоремонт» выполнят капитальный ремонт главного циркуляционного насоса реактора с заменой электродвигателя и очисткой системы охлаждения, а также 24 устройств арматуры натриевого контура. Завершится планово-предупредительный ремонт энергоблока №3 осенью текущего года. Проведённые работы позволят безопасно и эффективно вырабатывать электроэнергию для жителей Свердловской области.

ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ

ИСКУССТВЕННЫЙ ИНТЕЛЛЕКТ СПАСАЕТ НЕРВЫ

Интерес к ИИ-компаньонам в Свердловской области стремительно растет. В 2025 году число пользователей таких сервисов стало больше в 2,1 раза, а средний объем трафика увеличился в 5 раз. Особенно активно жители региона общаются с виртуальными ботами, которые помогают справиться со стрессом и тревогой – их аудитория выросла почти в 5 раз.



Фото: Сгенерировано GigaChat по запросу МегаФона

ИИ-компаньоны или чат-боты на основе искусственного интеллекта – это новое поколение цифровых собеседников. Они не просто отвечают на вопросы по заготовленному разработчиками скрипту, а поддерживают диалог, запоминают контекст прошлых разговоров и адаптируются под стиль общения. Более того, пользователь может создать их с учетом своих предпочтений: характер, поведение, стиль общения, а иногда даже внешний вид или голос. Чем больше взаимодействия, тем точнее компаньон подстраивается под настроение и стиль общения.

В Свердловской области ИИ-компаньонами чаще всего пользуются абоненты в возрасте 36–45 лет (40%), за ними идут группы 46–55 (23%)

и 26–35 лет (16%). Женщины активнее вовлечены в общение с цифровыми собеседниками – доля составила 55%, и на них приходится 51% от всего времени, которое пользователи проводят с ИИ-ботами.

Некоторые чат-боты с искусственным интеллектом изначально профилируются на психологической поддержке. Например, Wusa, Woebot и Earkick – это цифровые собеседники, которые используют проверенные методики вроде когнитивно-поведенческой терапии. Пользователи проводят с ними в среднем 19 минут в месяц. За полгода количество их пользователей выросло почти в пять раз, а трафик увеличился в 3,6 раза.

В то же время самыми популярными ботами для повседневного общения стали Character.ai, Talkie и Replika. В среднем пользователи проводят в этих сервисах около 36 минут в месяц. За полгода их аудитория выросла в два раза, а трафик – в пять.

После анализа обезличенной информации в МегаФоне подтвердили, что интерес к ИИ-помощникам в Свердловской области вырос в 8 раз. Регион вошел в топ-10 субъектов страны, где чаще всего используют ИИ-компаньонов. Наиболее популярными чат-ботами среди цифровых собеседников стали Character.ai, Talkie и Replika. Активнее всего в их помощи и советах свердловчане нуждаются в апреле, июне и июле – именно в эти периоды наблюдается повышенный интернет-трафик на ресурсы.

СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

«ВРЕМЯ ГЕРОЕВ»: УЧАСТНИКИ СВО ПОДКЛЮЧИЛИСЬ К РЕШЕНИЮ УПРАВЛЕНЧЕСКИХ ЗАДАЧ

12 участников кадровой программы «Время героев» проходили стажировку в Свердловской области. Они представили свои варианты решений конкретных управленческих задач врио губернатора региона Денису ПАСЛЕРУ, который пообщался с выпускниками программы в формате видеоконференцсвязи.

«В качестве управленческого кейса рассматривалась задача организации начальной военной подготовки и военно-патриотического воспитания в свердловских школах. Обсудили с ребятами детали проекта. Он предполагает оснащение школ необходимым инвентарём, организацию командных игр для школьников, встречи с ветеранами спецоперации, создание методических материалов. Поручил Минобразования подобрать три школы в регионе, где будет запущен пилотный проект. При формировании бюджета на следующий год запланируем средства. Если проект удастся и его поддержат дети и родители, то будем масштабировать на весь регион», – сказал Денис ПАСЛЕР.

Напомним, программа «Время героев» реализуется по поручению Президента России Владимира ПУТИНА. Она направлена на подготовку высококвалифицированных, компетентных руководителей из числа участников специальной военной операции

для последующей работы в органах государственной и муниципальной власти, а также государственных компаниях.

Региональные стажировки первого потока программы проводились в марте во всех регионах УрФО. Ветераны спецоперации посетили предприятия и общественно значимые учреждения Свердловской области. В их числе – «Лаборатория будущего», «Уральские локомотивы», Центр «ВОИН» и другие.

Управленческий кейс конкурсанты решали под руководством модератора РАНХиГС. Свои проекты участники защитят в конце года в Москве.

В ходе совещания было отмечено, что в Свердловской области реализуется комплексная программа поддержки участников СВО и их семей. Так, в регионе реализуется образовательная программа «Управленческие кадры Урала», являющаяся аналогом «Времени героев». В финал прошли 65 конкурсантов, которые приступят к обучению в сентябре.

Также на Среднем Урале запущен проект «Патриоты», цель которого – помочь вернувшимся домой бойцам открыть свой бизнес. В этом году планируется обучить около 100 человек. Запущен проект «Агротриггер», который поможет участникам СВО заняться агробизнесом.

АФИША

МЕРОПРИЯТИЯ НЕДЕЛИ

| Время/место | Мероприятие |
|---|--|
| Выставка Детской художественной школы «Профессия – атомщик» | по 1 сентября ДК «Ровесник» |
| Выставка Детской художественной школы «Урал Этнографический» | по 15 августа дом досуга д. Боярка; ЦД «Романтик» д. Курманка |
| Выставка «Невидимый фронт» к 80-летию атомной отрасли | Краеведческий музей Галерея под открытым небом (ул. Ленина, 33-35) |
| Чемпионат муниципального округа Заречный по футболу | 7 августа с 19:00 до 20:00 8 августа с 18:00 до 19:00 10 августа с 19:00 до 22:00 СШ «Атом (футбольный стадион) |
| Выставка «Открытки рассказывают: бабочки Арктики» | По 9 августа Курманская сельская библиотека |
| Соревнования по настольному теннису, посвященные Дню физкультурника (среди женщин и мужчин 60+) | 8 августа в 18:00 п/б «Нептун» |
| Ярмарка «Товары народного потребления» | 9 августа с 9:00 площадь Победы |
| Соревнования, посвященные Дню физкультурника | 9 августа 9:30 – Настольный теннис, мужчины (п/б «Нептун»); 10:00 – Парад, награждение лучших спортсменов (СК «Электрон»); 10:15 – Всей семьей на старт (СК «Электрон»); 10:15 – Волейбол 3x3 (СК «Электрон»); 10:15 – Дартс (фойе СК «Электрон»); 10:15 – Шахматы (п/б «Нептун»); 13:00 – Футбол (СК «Электрон») |
| День деревни Боярка. Праздничная программа «Праздник русской кухни» | 9 августа в 15:00 Дом досуга д. Боярка |
| Фестиваль ВФСК «ГТО» среди трудовых коллективов муниципального округа Заречный | 10 августа с 10:00 до 13:00 стадион школы № 7 |
| Выполнение нормативов испытаний ВФСК «ГТО» | 10 августа с 10:00 до 13:00 стадион школы № 7 |
| Чемпионат Свердловской области по футболу | 10 августа с 17:00 до 19:00 СК «Электрон» |

СТРОИТЕЛЬНАЯ КВАЛИФИЦИРОВАННАЯ БРИГАДА

ВСЕ ВИДЫ СТРОИТЕЛЬНЫХ РАБОТ
Реставрация домов и фундаментов

С НУЛЯ ИЛИ РЕМОНТ:

- Дома, бани, печи с нуля (чистка печей)
- Сайдинг, хозблоки, веранды, заборы
- Замена кровли и полов в доме, замена венцов дома, поднятие на домкраты
- Внутренняя отделка
- Фундаменты, отмостки, окна, замена любых дверей

Выезд на замеры в день обращения
Ремонт квартир под ключ



8-912-674-40-04, Юрий



СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ +7 343 229 05 11

РАЗОВАЯ ВЫПЛАТА

от 2 900 000 Р

ЕЖЕМЕСЯЧНАЯ ВЫПЛАТА

от 210 000 Р

Кредитные и налоговые каникулы

Бюджетные места для детей в вузах

Бесплатные путевки в детские лагеря